Тесты для итогового контроля знаний студентов в ФГОС ООО
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]Целью проведения итогового  письменного тестирования для студентов  по   учебной дисциплине "Физика" является выявление знаний и способностей, а также результатов изучения дисциплины. Исходя из этих целей, составлены работы по двум вариантам, в каждом варианте по 22 вопроса, отражающих основные вопросы рабочей программы.
Работа состоит из 2 частей: обязательной и дополнительной.
В обязательную часть включены задания минимального обязательного уровня, которые  направлены на то, чтобы по возможности полно проверить достижения студентом уровня обязательной подготовки, соответствующего обязательным результатам обучения, которые в своей совокупности позволяют охватить проверкой значительный объем учебного материала.
Дополнительная часть  содержит более сложные задания и нацелена на проверку усвоения материала на более высоком уровне.
В заданиях отражаются основные умения и виды деятельности, которые сформированы при изучении курса учебной дисциплины «Физика», в том числе умения использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.
В формулировках заданий обозначены конкретные виды деятельности, на выполнение которых направлено соответствующее задание (определите, вычислите, решите и др.). Если в   обязательной части нужно найти правильный ответ, ответив на вопрос или решить несложную задачу, то в  дополнительной части нужно представить ход решения задания и записать полученный ответ.
Тест сопровождается критериями оценивания результатов ее выполнения для получения каждой из положительных оценок и краткой инструкцией для студентов, которые остаются открытыми для них в течении всего времени экзамена.
Оценивание работы осуществляется по принципу "сложения": оно зависит от числа заданий, которые студент выполнил верно. При этом следует исходить из следующих критериев, проверенных на практике и учитывающих типичные ситуации.
"ОТЛИЧНО" - оценка "5" выставляется, если студент набрал 21-30 баллов (не менее двух заданий из дополнительной части) и при оформлении решений допустил незначительные погрешности.
"ХОРОШО" – 15-20 баллов (не менее одного задания из дополнительной части);  незначительные погрешности могут быть допущены.
"УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО" - выставляется, если студент набрал 9-14 баллов.
"НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО" – менее 9 баллов.
Требования к знаниям студентов по физике.
Студент должен знать/понимать:
· знание фундаментальных и важных опытов по физике;
· знание физических законов и умение применять их;
· владение основными положениями физических теорий (классической механики, молекулярно-кинетической, электронной теорий, строения атома и его ядра и др.); мировоззренческие представления учащихся (материальность мира и его познаваемость, единство и взаимосвязь явлений и т.д.);
· навыки пользования физической терминологией и математической записью физических закономерностей; знание определений основных физических понятий и величин; умение давать точные определения;
·  знание основных этапов истории развития мировой и отечественной физики, достижений выдающихся ученых и их вклада в сокровищницу науки;
· понимание роли физики в жизни;
Студент должен уметь:
· решать физические задачи разных типов и применять изученные закономерности к объяснению явлений природы и техники (политехнические знания и умения);
· умение описывать физические явления;
· иметь навыки оформления письменных работ (записи, расчеты, чертежи);
· использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.














Инструкция для студента
по проведению письменного тестирования 
для дифференцированного зачета по физике
(итоговое тестирование).

На выполнение письменной экзаменационной работы по математике дается  2 академических часа (90 минут).
Экзаменационная работа состоит из 2-х частей: обязательной и дополнительной.
Обязательная часть содержит задания минимального обязательного уровня, а дополнительная часть – более сложные задания.
При выполнении большинства заданий обязательной части требуется представить ход решения и указать полученный ответ, и только в нескольких заданиях достаточно представить ответ.
При выполнении любого задания дополнительной части описывается ход решения и дается ответ.
Правильное выполнение любого задания оценивается баллами.
Правильное выполнение любого задания обязательной части оценивается 1 баллом, правильное выполнение каждого задания дополнительной части – 3 балла. Баллы указаны в скобках около номера задания.
Если приводится неверный ответ или ответ отсутствует, ставится 0 баллов.
Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются.
Постарайтесь правильно выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов.
Перед началом работы внимательно изучите критерии оценивания и обратите внимание, что начать работу следует с заданий обязательной части. И только после того, как Вы наберете необходимое количество баллов для удовлетворительной оценки, можете переходить к заданиям дополнительной части, чтобы повысить оценку до четырех или пяти.
При выполнении работы можно пользоваться калькуляторами и справочными таблицами.

Желаем успехов!!!


Вариант 1

Критерии оценки выполнения работы
	Оценка
	Число баллов, необходимое для получения оценки

	«3» удовлетворительно
	9 - 14

	«4» хорошо
	15 – 20 
(не менее одного задания из дополнительной части)

	«5» отлично
	21 – 30
(не менее двух заданий из дополнительной части)



Обязательная часть
1. (1 балл) Какое из трех   α-,  β-,  γ-излучений не отклоняется магнитным и электрическими полями?                                                                                                                                              А. α                                                Б. β                                       В. γ.
2. (1 балл) Каков состав ядра натрия     ?                                                                                                                          А. р=11  е=11  п=22                                                                                                                                                    Б. р=11 е=22  п=11                                                                                                                                                                   В. р=11 е=11 п=11
3. (1 балл) Написать недостающие обозначения в следующих реакциях:                           +   γ →      +  ?
4. (1 балл) Огибание волной малых препятствий называется                                                                                         А. дисперсией                                                                                                                                                           Б. поляризацией                                                                                                                                                             В. дифракцией                                                                                                                                                                      Г. интерференцией
5. (1 балл) Под фотоэффектом понимают следующее воздействие света на вещество                                                     А. вырывание атомов                                                                                                                                                    Б. вырывание электронов                                                                                                                                                 В. поглощение атомов                                                                                                                                                          Г. поглощение электронов 
6. (1 балл) Радиоволны распространяются в вакууме                                                                                                                    А. мгновенно                                                                                                                                                                         Б. со скоростью света                                                                                                                                                      В. с большой  скоростью                                                                                                                                                          Г. со скоростью, зависящей от длины волны                                                                                                             Д. со скоростью, зависящей от частоты волны
7. (1 балл) Коэффициент полезного действия лазера равен                                                                                                   А. 50%                                                                                                                                                                                     Б. 1-2%                                                                                                                                                                              В. 30 %                                                                                                                                                                                   Г. 70%
8. (1 балл) Минимальный промежуток времени, через который колебательный процесс полностью повторяется, называется                                                                                                                                              А. частотой                                                                                                                                                                           Б. амплитудой                                                                                                                                                                               В. фазой                                                                                                                                                                                   Г. периодом
9. (1 балл) Универсальный процесс передачи и приема какой-либо информации с помощью радиоволн называется                                                                                                                                                                          А. радиовещанием                                                                                                                                                             Б. радиолокацией                                                                                                                                                              В.  радиоастрономией                                                                                                                                                           Г. радиосвязью
10. (1 балл) Электромагнитная волна является                                                                                                                      А. плоской                                                                                                                                                                          Б. поперечной                                                                                                                                                                     В. продольной                                                                                                                                              Г.сферической

11. (1 балл)  Возможна ли радиолокация: а. в морской воде;    б. в воздухе?

А. Только в а.    Б. Только в б.         В. В а и б.        Г. Ни в а, ни в б.
12. (1 балл) В каких единицах выражается напряжение?
А. Амперах.        Б. Вольтах.    В. Джоулях.    Г. Ваттах.
13. (1 балл)  Какой раствор используется в кислотных аккумуляторах?
А. Водный раствор серной кислоты.
Б. Водный раствор поваренной соли.
В. Клейстер из муки и раствора нашатыря.

                                                                            14.  (1 балл)    Какие из перечисленных веществ относятся к диэлектрикам?
                 А. Резина.              Б. Медь.       В. Пластмасса.           Г. Сталь. 
 15. (1 балл)  В центре атома находится ...
А. электрон.                                      Б. ядро.                                  В. нейтрон.
  16. (1 балл)  Какое явление называют конденсацией?  Это явление, при котором происходит ...
	А. испарение не только с поверхности, но и изнутри жидкости.
	Б. переход молекул из жидкости в пар.
	В. переход молекул из пара в жидкость.

17. (1 балл) В трубке, из которой откачан воздух, на одной и той же высоте находятся дробинка, пробка и птичье перо.  Какое из этих тел быстрее достигнет дна трубки?
А. Дробинка.        Б. Пробка.
В. Птичье перо.      Г. Все три тела достигнут дна трубки одновременно.
[bookmark: OCRUncertain246]18. (1 балл) Укажите второй продукт ядерной реакции         




A.        Б.     В.      Г.
Дополнительная часть
При выполнении заданий 19 – 22 запишите ход решения и полученный ответ.

19. (3 балла) Индуктивность колебательного контура радиоприемника 4 Гн, а емкость 25*Ф. Определите период колебаний .

20. (3 балла) В автомобильной шине находится воздух под давлением 5,9*105 Па при температуре 200С. Во время движения автомобиля температура воздуха повышается до 350С. На сколько увеличивается давление воздуха внутри шины? Объем считать постоянным.

21. ( 3 балла) Камень брошен вертикально вверх. Изменяются ли перечисленные в правом 
столбце физические величины во время его движения вверх и если изменяются, то как? Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в правом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                                               ИХ ИЗМЕНЕНИЯ
А) скорость                                                                                             1) не изменяется
Б) ускорение                                                                                           2) увеличивается
В) кинетическая энергия                                                                        3) уменьшается
Г) потенциальная энергия
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



22. (3 балла) Электрическая цепь состоит из источника тока с ЭДС, равной 6 В, и внутренним сопротивлением 1 Ом.  Источник тока замкнут на внешнее сопротивление R. Сила тока в цепи равна 2 А.  Найдите внешнего сопротивления цепи.

Вариант 2

Критерии оценки выполнения работы
	Оценка
	Число баллов, необходимое для получения оценки

	«3» удовлетворительно
	9 - 14

	«4» хорошо
	15 – 20 
(не менее одного задания из дополнительной части)

	«5» отлично
	21 – 30
(не менее двух заданий из дополнительной части)



Обязательная часть
1.  (1 балл) Каков состав ядра серебра    ?                                                                                                              А. р=47, е=47,n=107;             Б. р=47, е=47, п=60;      В. р=47,  е=47, п=47.
2. (1 балл) Какое из трех α-,β-,γ-излучений имеют наибольшую проникающую способность?                                                                                                            А.α,                      Б.β,               В. γ.
3. (1 балл) Вторым продуктом ядерной реакции    +  → +  ?                                                                      А.  ,            Б.               В.                    Г.    .
4. (1 балл) Сложение двух волн называется                                                                                                             А. дисперсией,  Б. интерференцией,   В. Дифракцией,  Г. поляризацией.
5. (1 балл) Электромагнитная волна распространяется в вакууме                                                                       А. со скоростью, зависящей от частоты волны,                                                                                    Б. со скоростью, зависящей от длины волны,                                                                                   В.мгновенно,                                                                                                                                                       Г. с постоянной скоростью «с».
6. (1 балл) Альфа - излучение-это поток                                                                                                                              А. электронов,                                                                                                                                                    Б. протонов,                                                                                                                                                                           В. ядер атомов гелия,                                                                                                                                             Г. квантов электромагнитного излучения
7. (1 балл) Действие трансформатора основано на явлении                                                                                    А. магнитное действие тока                                                                                                                             Б. электромагнитной индукции                                                                                                                     В. тепловое действие тока                                                                                                                          Г. электростатической индукции
8. (1 балл) Обнаружение и определение местонахождение объектов с помощью радиоволн называется                                                                                                                                                     А. радиоастрономией                                                                                                                                    Б. радиосвязью                                                                                                                                             В. радиовещанием                                                                                                                                               Г.  радиолокацией
9. (1 балл) Планетарная модель строения атома открыта                                                             А Эйнштейном                                                                                                                                                        Б. Н.Бор                                                                                                                                                                      В. Резерфордом                                                                                                                                             Г. Дж.Томсоном
10. (1 балл) Преломление электромагнитной волны на границе двух сред происходит при                                                                                                       А. отклонение ее от направления распространения из первой среды во вторую                                                                                                                     Б. уменьшением амплитуды колебаний волн во второй среде                                                               В. возвращении волн в первую среду.

[bookmark: OCRUncertain289]11. (1 балл)  Естественное - излучение представляет собой поток:                                                                       А. электронов;   Б. протонов;   В. ядер атомов гелия; Г. квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.

[bookmark: OCRUncertain255][bookmark: OCRUncertain258]12. (1 балл) Первую в мире ядерную реакцию с получением нового элемента получил Резерфорд.      .   Какой элемент получил Э. Резерфорд?




[bookmark: OCRUncertain259][bookmark: OCRUncertain261][bookmark: OCRUncertain262] А. .                      Б. .                       В. .                            Г.
13. (1 балл) Чем выше температура жидкости, тем испарение происходит ...
	А быстрее.       Б. медленнее.

14. (1 балл) Ядро состоит из ...
 А. протонов и электронов. 
 Б. электронов и нейтронов.       
 В. протонов и нейтронов.

15. (1 балл)  Протоны имеют ... заряд, а нейтроны ...
А. положительный... отрицательный.
Б. положительный... заряда не имеют.
В. отрицательный... положительный.
Г. отрицательный... заряда не имеют.
16. (1 балл)  Двигатель внутреннего сгорания работает на ...
А. нефти.           Б. каменном угле.     В. торфе и дровах.             Г. бензине. 

17. (1 балл) Испарением называют явление ...
 А. перехода молекул в пар с поверхностей и изнутри жидкости.
Б. перехода молекул из жидкости в пар.
В. перехода молекул из пара в жидкость.
18. (1 балл) Какой вид ионизирующих излучений из перечисленных ниже наиболее опасен при внутреннем облучении организма человека?



А.  излучение.   Б.  излучение.   В.  излучение.
Г. Все излучения опасны одинаково.
Дополнительная часть
При выполнении заданий 19 – 22 запишите ход решения и полученный ответ.
19. (3 балла) Определите ЭДС самоиндукции, возникающую в катушке индуктивностью   2 Гн при равномерном изменении тока от 3 до 5 А за 0,2 с.	

20. (3 балла). При давлении 0,98*105 Па и температуре 150С объём воздуха 2л. При каком давлении воздух займёт объём 4л, если температура его станет 200С.
           
21. (3 балла)  Камень брошен вертикально вниз. Изменяются ли перечисленные в правом столбце физические величины во время его движения вниз и если изменяются, то как? Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в правом столбце, и возможными видами их изменений, перечисленными во втором столбце. Влиянием сопротивления воздуха пренебречь.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                                               ИХ ИЗМЕНЕНИЯ
А) скорость                                                                                             1) не изменяется
Б) ускорение                                                                                           2) увеличивается
В) кинетическая энергия                                                                        3) уменьшается
Г) потенциальная энергия
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



22.  (3 балла)  Тепловая машина за цикл получает от нагревателя количество теплоты 130 Дж и отдает холодильнику 100 Дж. Определите КПД машины.

Вариант 3

Критерии оценки выполнения работы
	Оценка
	Число баллов, необходимое для получения оценки

	«3» удовлетворительно
	9 - 14

	«4» хорошо
	15 – 20 
(не менее одного задания из дополнительной части)

	«5» отлично
	21 – 30
(не менее двух заданий из дополнительной части)



Обязательная часть

1. (1 балл) Каков состав ядра изотопа   ?                                                                                                  А. р=8    е=8  п=9       Б. р=17 е=8 п=8            В. р=8 е=8 п=8
2. (1 балл) Изотопы отличаются друг от друга числом                                                                            А. протонов                                                                                                                                      Б. нейтронов                                                                                                                                    В. электронов                                                                                                                                   Г. протонов и электронов                                                                                                             Д. протонов и нейтронов
3. (1 балл) Вторым продуктом ядерной реакции является                                                                       +     →      +       ? 
4. (1 балл) Наибольшей проникающей способностью обладает излучение типа                        А.α,                      Б.β,               В. γ.
5. (1 балл) Зависимость показателя преломления вещества от частоты (длины) волны называется                                                                                                                                       А. интерференцией                                                                                                                               Б. дисперсией                                                                                                                                 В. дифракцией                                                                                                                                 Г. поляризацией
6. (1 балл) Передача какой-либо информации с помощью радиоволн называется                        А. радиолокацией                                                                                                    Б.радиовещанием                                                                                                                         В. радиосвязью                                                                                                                                         Г. радиоастрономией
7. (1 балл) В каком законе света угол падения равен углу отражения                                               А. закон отражения                                                                                                                                Б. закон преломления                                                                                                                           В. закон прямолинейного распространения света
8. (1 балл) Скорость электромагнитной волны в вакууме равна                                                                                 А. 3*  м/с                                                                                                                                                    Б. 4*  м/с                                                                                                                                              В. 3*   м/с                                                                                                                                         Г. 1,8*   м/с
9. (1 балл) Коэффициент  полезного  действия трансформатора  равен                                               А. 40-60%                                                                                                                                          Б. 70%                                                                                                                                                 В. свыше 90%
10. (1 балл) Отражение электромагнитной волны на границе двух сред происходит при                                                                                                                              А. отклонении ее от направления распространения из первой среды во вторую                                                                                                             Б.уменьшении амплитуды колебаний волны во второй среде                          В. возвращении волны в первую среду
11. (1 балл) Какие химические источники тока используются в автомобилях?
А. Сухие элементы.         Б. Элементы Вольта.          В. Аккумуляторы.
12. (1 балл) Какие из перечисленных веществ относятся к проводникам?
А. Резина.                       Б. Медь.                  В. Пластмасса.               Г. Сталь.
13. (1 балл) Испарение происходит ...
	А. при температуре кипения.
	Б. при любой температуре.
	В. при определенной температуре для каждой жидкости.
      14. (1 балл) Укажите второй продукт ядерной реакции         


A. 

 n                  Б.   p                    В.                       Г.
[bookmark: OCRUncertain328]      15. (1 балл) Какой вид ионизирующих излучений из перечисленных ниже наиболее опасен при внешнем облучении организма человека?



А.  излучение.             Б.  излучение.                   В.  излучение.

16. (1 балл) -излучение представляет собой поток: 
А. электронов;                  Б. протонов;                               В. ядер атомов гелия;                 Г. квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.
17. (1 балл) В какой цвет окрашивают наружные поверхности самолетов, искусственных спутников Земли, воздушных шаров, чтобы избежать их перегрева?
 А. В светлый, серебристый цвет.
       Б. В темный цвет.

18. (1 балл) Первую в мире ядерную реакцию с получением нового элемента получил Резерфорд.     .     Какой элемент получил Э. Резерфорд?




 А. .        Б. .      В. .                  Г.
Дополнительная часть
При выполнении заданий 19 – 22 запишите ход решения и полученный ответ.
19.	(3 балла) Заряд  Кл движется со скоростью 600 м/с перпендикулярно линиям магнитной индукции, величина которой 0,02 Тл. Найдите силу Лоренца, действующую на заряд.

20.  (3 балла) В баллоне 20 кг азота при температуре 300 К и давлении 100 кПа. Каков объём баллона? Молярная масса азота 28* кг/моль. Ответ округлите до целых.
21.  (3 балла) Человек сидит на стуле. Установите соответствие между физическими величинами, перечисленными в правом столбце, и возможными видами их характеристик, перечисленными во втором столбце. Запишите в таблицу выбранные цифры под собственными буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ХАРАКТЕРИСТИКИ

	А) сила тяжести человека    
	1) приложена к человеку

	Б) сила веса человека
	2) приложена к стулу

	
	3)направлена вертикально вниз

	
	4) направлена вертикально вверх




	А
	Б

	
	



22. (3 балла) Температура  нагревателя идеальной тепловой машины 727˚С, а  температура холодильника 427 ˚С. Определите  КПД машины. 











Эталон ответов
	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	1. 
	В
	Б
	В

	2. 
	В
	В
	Б

	3. 
	
	В
	

	4. 
	В
	Б
	В

	5. 
	Б
	Г
	Б

	6. 
	Б
	В
	Б

	7. 
	Б
	Б
	А

	8. 
	Г
	Г
	А

	9. 
	Г
	В
	А

	10. 
	Б
	А
	В

	11. 
	В
	А
	В

	12. 
	Б
	Б
	Б,Г

	13. 
	А
	А
	Б

	14. 
	А,В
	В
	Г

	15. 
	Б
	Б
	В

	16. 
	Б
	Г
	В

	17. 
	Г
	Б
	А

	18. 
	Г
	В
	Б

	19. 
	62,8*с
	20 В
	12*Н

	20. 
	0,3*Па
	0,48*Па
	17,8 

	21. 
	А3    Б3    В3    Г2
	А2   Б1   В2   Г3
	А3      Б3,2

	22. 
	2 Ом
	23%
	30%
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